



**Белгородская область Российской Федерации
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА
двадцатое заседание совета**

Р Е Ш Е Н И Е

«28» марта 2025 года

№ 219

**Об отчете начальника ОМВД России
по Белгородскому району**

В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД России от 30.08.2011г. № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», заслушав отчет начальника ОМВД России по Белгородскому району, полковника полиции Гаенко Евгения Викторовича

Муниципальный совет Белгородского района р е ш и л :

1. Отчет начальника ОМВД России по Белгородскому району полковника полиции Гаенко Евгения Викторовича об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Белгородскому району за 12 месяцев 2024 года принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Белгородский район» Белгородской области.

**Председатель Муниципального
совета Белгородского района**

С.И. Тишин



**Приложение
к решению Муниципального совета
Белгородского района
от «28» марта 2025 г. № 219**

**Отчет
начальника ОМВД России по Белгородскому району об итогах
оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Белгородскому
району за 12 месяцев 2024 года**

Надежная защита наших граждан от преступных посягательств - это основа стабильности и благополучия района.

Состояние и тенденции развития преступности в Белгородском районе в значительной степени определялись ее приграничным положением. В целом оперативная обстановка продолжает оставаться напряженной, но контролируемой.

На территории района созданы и действуют в рамках учетно-заградительной системы стационарные посты из числа сотрудников ОМВД, теробороны, а также представителей министерства обороны. Правоохранители круглосуточно осуществляют досмотровые мероприятия транспортных средств и паспортный контроль. С момента введения режима КТО проверено более 10 тыс. граждан, свыше 15 тыс. транспортных средств. Пресечено более 200 нарушений правил дорожного движения, выявлено 7 уголовно наказуемых фактов управления транспортными средствами в состоянии опьянения, задержаны 22 лица и 3 автомобиля, находившихся в розыске. Из незаконного оборота изъяты 4 единицы огнестрельного оружия, свыше 200 боеприпасов, 2 взрывных устройства, 1 кг взрывчатых веществ. Кроме того, полицейскими обезврежено более 50-ти БПЛА.

Во взаимодействии с УФСБ России по Белгородской области выявлено 9 преступлений террористической направленности, к совершению которых причастны 3 лица, осуществлявших приготовление к участию в деятельности организаций - «Легион свободы России» и «Российский добровольческий корпус».

Проводилась работа по пресечению деятельности организованных преступных групп и преступных сообществ. К ответственности привлечены 11 участников, на счету которых 29 противоправных деяния, связанных с кражами из домовладений, незаконным оборотом оружия и наркотических средств, изготовлением и реализацией алкогольной продукции.

Так, сотрудниками уголовного розыска и следственного отдела доказана причастность 2-х лиц, жителей Белгородского и Шебекинского районов, к совершению 7-ми фактов краж из домовладений в с. Журавлевка. В ходе проведенных обысков изъято более 100 наименований различного имущества (бытовая техника, электроинструменты, садовый инвентарь, мотоцикл, мотокультиватор и др.). Задержанные привлекаются к уголовной ответственности по ч. 4 ст. 158 УК РФ. Законодательством за совершение данных преступлений предусмотрена наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет.

Несмотря на увеличение нагрузки на сотрудников полиции, нам удалось сохранить контроль над оперативной обстановкой, а по ряду направлений

добиться достаточно высоких результатов.

В минувшем году на 12,0% снизилось общее количество зарегистрированных преступлений, в том числе на 18,0% сократилось число тяжких и особо тяжких составов.

Раскрываемость составила 57,0%, в т.ч. тяжких и особо тяжких – 52,0%.

По итогам года раскрыто 651 преступление, установлено 405 преступников.

На 28,0% удалось добиться снижения количества преступлений против личности, в том числе убийств на 77,0% и на 58,0% фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

На 14,0% сократилось число преступных посягательств на собственность. В частности, снизилось количество краж чужого имущества на 3,0%, грабежей на 24,0%, на 86,0% фактов умышленного повреждения имущества путем поджога.

На 3,0% сократилось количество преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, в числе которых 124 кражи, 348 мошенничеств и 7 вымогательств.

Основная масса преступных деяний совершена с использованием сети «Интернет» (597) и средств мобильной связи (50).

Большинство таких деяний совершается лицами, находящимися за пределами Российской Федерации, что существенно осложняет их раскрытие.

Самыми распространёнными схемами обмана являются: звонки мошенников от лица «службы безопасности банка» с предложением перевести деньги на «безопасный счет»; получение дополнительного заработка через интернет; купля-продажа с использованием интернет-площадок, где мошенники выступают в роли покупателя либо продавца.

Ущерб, причиненный гражданам, составил более 135 миллионов рублей (прошлый год - 101 миллион рублей).

Успешно и результативно борясь с ИТ-преступностью возможно лишь при консолидации правоохранительных органов, органов исполнительной власти, кредитных организаций, операторов связи и интернет-провайдеров.

Это отражено в решении Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Белгородской области от 04 июля 2024 года по обеспечению правопорядка в Белгородской области, где обязанности по профилактике данных видов преступлений возложены, в том числе на органы местного самоуправления. Ряд глав и сотрудников администраций поселений района, таких, как например Разуменское сельское поселение, совместно с сотрудниками полиции принимают личное участие в проведении профилактических бесед с населением.

В прошлом году сотрудниками полиции распространено более десяти тысяч тематических листовок, в региональных СМИ инициировано размещение 30 профилактических материалов, в телеграмм-каналах и социальных сетях опубликовано свыше 1,5 тысяч материалов.

Профилактическими мероприятиями было охвачено более 96% населения Белгородского района.

Однако, преступники ищут новые способы обмана, и их жертвами становятся даже те, кто был неоднократно проинформирован об алгоритме противодействия мошенникам.

Считаю, что нам нужно объединить усилия, использовать все возможные формы профилактической работы.

К сожалению, Интернет стал площадкой для незаконного оборота наркотических средств и психоактивных веществ. В 2024 году более 84,0% фактов сбыта наркотиков (133 преступления) осуществлены с использованием современных телекоммуникационных технологий.

Так, на территории района задержана жительница п. Дубовое, у которой при себе имелось 28 свертков с наркотическим веществом, приготовленных к сбыту

Всего же было выявлено и пресечено 199 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, расследовано и направлено в суд – 139.

Из незаконного оборота изъято более 3-х килограмм наркотических средств, в том числе: 814 грамм синтетического и 3064 грамма растительного происхождения.

Обнаружено на приусадебном участке и уничтожено 1500 кустов конопли, в выращивании которой изобличен житель п. Октябрьский.

На территории Тавровского сельского поселения установлено жилище, которое собственник предоставлял для потребления наркотических средств.

Одним из приоритетных направлений работы полиции является противодействие незаконному обороту оружия.

За отчетный период выявлено 13 преступлений этой категории. Изобличено 9 лиц, причастных к незаконному обороту оружия.

Сотрудниками Отдела из незаконного оборота изъято 370 единиц огнестрельного оружия, около 3500 патронов, 878 граммов взрывчатых веществ (порох) и 6 единиц взрывных устройств (противопехотная мина, ручные гранаты).

Кроме того, в ходе контрольно-роверочных и профилактических мероприятий выявлено более 300 правонарушений правил оборота оружия.

Изъятые предметы не только хранились у граждан по месту жительства, но и с их применением были совершены тяжкие преступления. Так, житель п. Дубовое, покушаясь на жизнь и здоровье сотрудников охранного предприятия, бросил под автомобиль ручную осколочную гранату, в результате чего транспортное средство полностью уничтожено огнем. К счастью, никто не пострадал.

Актуальным направлением деятельности Отдела является противодействие криминализации экономической сферы. Пристальное внимание уделялось выявлению и пресечению преступлений, защите бюджетных средств, выделяемых на реализацию национальных проектов, противодействию коррупции.

В прошлом году сотрудниками полиции выявлено 56 преступлений экономической направленности, в том числе 20 тяжких и особо тяжких составов, в причастности к совершению которых установлено 21 лицо.

На 83% возросло число выявленных преступлений коррупционной направленности (с 18 до 33). В их числе 6 фактов получения денежного вознаграждения (взятки) и 26 фактов дачи взятки должностным лицам. К совершению данных преступлений причастны 16 лиц.

Так, сотрудниками изобличен гражданин, работающий в сфере образования, который под предлогом внесения ложных сведений в официальный документ, получал денежные вознаграждения (взятки)

на общую сумму более 70 тысяч рублей.

В отчетном периоде сотрудниками полиции обеспечивался контроль за соблюдением миграционного законодательства.

На миграционный учет поставлено и снято с него более 12-ти тысяч иностранных гражданина.

В рамках контрольно-надзорной деятельности за нарушения режима пребывания иностранных граждан, порядком осуществления трудовой деятельности и их привлечения на работу, выявлено более 600 нарушений, в том числе 19 - в отношении 8 юридических лиц.

Принято решение о сокращении срока пребывания на территории Российской Федерации в отношении 81 иностранного гражданина. Выдворены в административном порядке за пределы Российской Федерации 14 иностранцев.

Выявлено 19 фактов фиктивной постановки на миграционный учет иностранных граждан по месту пребывания. Незаконные постановки на миграционный учет выявлены в п. Таврово, п. Разумное, с. Никольское.

В текущем году вступили в силу изменения миграционного законодательства. Министерством внутренних дел разработан и введен в действие «реестр контролируемых лиц», в который вносятся сведения о всех нарушениях, допущенных мигрантами, определен «режим высылки, иностранных граждан» находящихся незаконно на территории РФ. Вместе с тем, до 30 апреля текущего года всем иностранным гражданам предоставлена возможность урегулирования своего правового положения и получения необходимых разрешительных документов, что позволит повысить эффективность контроля за миграционными процессами в области.

В центре внимания Отдела находились вопросы предупреждения преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними. Массив таких преступлений, в прошлом году снизился на 70,0 % (с 43 до 40). Однако на 17,0% (с 11 до 14) увеличилось количество несовершеннолетних, совершивших преступления.

В структуре подростковой преступности преобладают противоправные посягательства на собственность (19 краж чужого имущества и 1 грабеж). Также вызывает озабоченность вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков.

В рамках профилактики преступлений, совершаемых несовершеннолетними, сотрудниками ОМВД к административной ответственности привлечены 286 законных представителей и 123 правонарушителя, не достигших совершеннолетия.

Проведена работа по пресечению фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним, предусмотренных гл.14 КоАП РФ. Так, за отчётный период выявлено 27 фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним и один факт реализации в аптечной сети с. Стрелецкое психотропного препарата. Лица, допустившие нарушения, привлечены к административной ответственности.

Также выявлено 2 факта повторной реализации алкогольной продукции несовершеннолетним. Возбуждены уголовные дела по ч.1 ст.151 УК РФ (магазин «Хмель» в п. Дубовое и магазин «Три толстяка» в п. Северный).

К сожалению, наблюдается рост на 103,0% числа преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Они составляют 54,0% от

общего количества преступлений, совершенных в отношении подростков (49 преступлений из 90). При этом большая часть таких преступлений (59,0%) совершено в семье.

В нынешнем году перед нами стоит важная задача, требующая участия всех субъектов профилактики — принять меры упреждающего характера по недопущению подобных фактов. Крайне важно на ранних этапах не допускать воздействия деструктивной среды на детей, оградить их от негативного влияния. И здесь мы рассчитываем на помощь сотрудников образования, здравоохранения и опеки.

Несколько слов о состоянии аварийности на дорогах района. На протяжении двух лет нам, одним из немногих в области, удается достичь целевых показателей национального проекта «Безопасные качественные дороги». Количество погибших не превышает прогнозируемые значения, предусмотренные проектом.

В прошлом году на территории района зарегистрировано 134 дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими, в результате которых 15 человек погибло и 178 получили ранения различной степени тяжести.

Анализируя состояние аварийности, можно сделать вывод об общем снижении количества совершенных ДТП и граждан, получивших ранения различной степени тяжести. Однако, увеличилось количество ДТП, связанных с наездом на пешеходов со смертельным исходом, а также ДТП, совершенных по вине водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения.

С 20 до 21 увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых 25 детей и подростков получили ранения и 1 погиб.

Почти втрое (с 6 до 18) выросло количество дорожно-транспортных происшествий, совершенных по вине водителей, прибывших на территорию Белгородской области из других регионов для выполнения служебных задач.

Хочу отметить, что в непростые для нашей страны времена сотрудники полиции стойко несут службу на территории Белгородского района, показывая примеры высокого профессионализма, мужества и отваги.

В 2024 году наш участковый уполномоченный полиции Сергей Наумов стал победителем Всероссийского конкурса МВД «Народный участковый». Еще двое наших сотрудниц — инспектор по делам несовершеннолетних Екатерина Овсянникова и инспектор по исполнению административного законодательства Алиса Голиусова заняли 2-е места в конкурсах профессионального мастерства Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Проявив мужество и героизм, участковые уполномоченные полиции Сергей Наумов со своими коллегами Виталием Копыловым и Александром Григоровым, спасая многодетную семью, подверглись обстрелу со стороны сопредельной территории и были ранены.

За высокие результаты в оперативно-служебной деятельности сотрудники ОМВД поощрялись 168 раз, в том числе правами начальника ОМВД (78), УМВД России по Белгородской области (95), МВД России (13), администрацией Белгородского района (28), 35 человек поощрены денежной премией. Государственным наградами награждены 4 сотрудника ОМВД.

На фоне угроз общественной безопасности, в Отделе был создан сводный отряд из числа наиболее опытных сотрудников ОМВД, прошедших боевое, тактическое слаживание.

Наша задача - сохранить кадровый потенциал. Один из способов – обеспечить социальную поддержку сотрудников полиции. Ведь от них во многом зависит комфорт и благополучие белгородцев, а также социально - политическая ситуация в нашем районе.

Уважаемые депутаты!

Отношение населения к полиции отражает во многом отношение к власти в целом.

Считаю нашей общей заслугой высокий уровень доверия граждан к нашей работе.

По результатам изучения общественного мнения, проведенного ФСО России в 2024 году, Белгородская область относится к регионам, имеющим наиболее высокие показатели положительных значений по оценочным критериям.

ОМВД сохраняет лидирующие позиции по уровню доверия населения к органам внутренних дел (4-е место), эффективности работы (4-е место) и уровню защищенности граждан от преступных посягательств (3-е место).

Такая высокая оценка – результат нашего эффективного взаимодействия.